COGNOME

NON SCRIVETE QUI
NOME
MATRICOLA L L | | | | 1|
CORSO SEGUITO M ok F\‘; P S PO S

UNIVERSITA DI PARMA — C.L. in Matewaea ¢ Fisic

ESAME DI ELEMENTI( DI MATEMATICA

A.A. 2018-2019 — PARMA, 29 GENNAIO 2019
ElMad - 9914149 A~

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di due ore e mezza. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il
compito, al termine della prova.

Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su un altro foglio protocollo a quadretti,
infine copiate le sole risposte su questo foglio.

E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio, dovete riportare la risposta .

Solgmadte en0) 3)b)e) adag. b
0) PARTE PRELIMINARE Completate:
a) Se f(z)= %log(xz) -y 81 — 422 + log(—%m -3z + 1)

allora:
dom f =.. .[" %/OEOJO/%I

22 10
b) Datii due insiemi A=] -7, 7], B =] —oo,—4\/§]U]?,6],allora:
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(sono richiesti i calcoli di tutti i confronti necessari, senza utilizzare i numeri decimali).
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LeO=(g9e0)*
3—2z = -z & ...X=-3

¥ = E
d) cos(— % ) =2 @en( ;ﬂ') =1 ta,n(gﬂ) = Jg

(e richiesto il disegno di ogni angolo).



Mmoo vem so
E_\Ha‘\'— 2:\'4'4%——2_ (o:i) = (Y\.\oa‘:\":\’oéa—-a i

[ _slegz 7 lopa log® | _ A _n-AS
e) (37182 _log(e?) = ...€ —2=z¢? -2=-¢ " -2=g3 3

L »Qme x ¥xelR e A"" x>o
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(34-213) (3,A4+203) &% Ag

I punti dell’ellisse aventi ascissa 3 sono .

La circonferenza di centro (0,0) passante per il punto dell’ellisse di ordinata maggiore

ha raggio .. A= (26 = Aist( (°|°3/("~115))
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i) Disegnate sul foglio a quadretti con precisione (dominio, equazione del grafico, tutti i pas-
saggi necessari per la costruzione, intersezioni con gli assi coordinati, punti significativi,
asintoti) il grafico delle seguenti funzioni:

f(z) =3 —e”, 9(z) = logz .
Suaag;w. pag 5-6
g\l&g\\u\ VQf .6
1) Risolvete la disequazione |3z? — 4| < 11z . R. xe ]dp;, 4[

2) a) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti il grafico della seguente funzione (in
parte disegnata nella parte preliminare punto i) ), specificando ’equazione del grafico di
ogni tratto, tutti i passaggi necessari per la costruzione di ogni tratto, le coordinate dei
punti di intersezione con gli assi cartesiani, gli asintoti e eventuali altri punti significativi:

-S\}L’,Q,%_\\u e ‘)ax G-

((log(—z) se —e? <z<0

f($)=<3—e se0<z<2
1
——z+ 2 se2<x<8
.2
2,
3 _
domf—..E,.Q.{..:l... Imm f—]w”‘)‘w

Ac [0,27 f(x)=3-€*
b) Disegnate con precisione il grafico della funzione g(z) = | f(z)]| .
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3) Considerate la funzione f che ha il seguente grafico:

/\‘g
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J-o0,-400]-2," 4[u[o+o<fL - o {4+l
dom f = mm f = !
- o - e
f(=1)=. 2( f@)=.2... =1 { 41] ke[-2,-41 4%’“'
_ 4;&0&\;(\— ' K=-4 Q.'SQQLLA
Determinate il numero delle soluzioni dell’equazione f(z) = k per k € [—2,0]: K&]-4,0[
AR
La funzione f & decrescente su [0,2]: VERO o FAESO K=o 9 3R

(motivate la risposta sul foglio a quadretti). \vm\\L j—i< 2 M3 {f(i)= -4< ’E) (2)= o
(FISICA) Determinate f(]—2,—5/4]U]2,+oo[ )=...[-4,0L 0I4, 4]

(MATEMATICA) Le soluzioni della disequazione 0 < f(z) < 4 sono xel-o0-4L 0
Uj " o /4_,&
(MATEMATICA) Scrivete sul foglio a quadretti la definizione di funzione strettamente

decrescente per una funzione f:domf CR—R.

SJ ,’\A;_C’\ X - 8
4) Determinate I'equazione della parabola (con asse parallelo all’asse y ) di vertice (6,4)

che passa per il punto (4,3) .

Disegnate con precisione la parabola trovata sul foglio a quadretti.

5) (FISICA - FACOLTATIVO) Risolvete la seguente disequazione:

9z% - 1922 +2 < 0.

R. xel-1z,-3 U4 Va [
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